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Υποχρεώσεις των μαθητών: 

 Οι μαθητές σέβονται το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση και το δικαίωμα του 

εκπαιδευτικού για διδασκαλία. 

 Οι μαθητές οφείλουν να παρακολουθούν και να συμμετέχουν στην καθημερινή διδακτική 

διαδικασία αλλά και να μην παρακωλύουν το μάθημα. Οφείλουν να φέρουν ό,τι χρειάζεται για 

την εκπαιδευτική διδασκαλία. 

 Δέχονται με ευγένεια τις υποδείξεις των εκπαιδευτικών και γενικότερα όλου του προσωπικού του 

σχολείου. 

 Προσέρχονται για μάθημα στην αίθουσα χωρίς φαγητό, αναψυκτικά ή καφέδες (εξαιρείται το 

νερό, το οποίο είναι φυλαγμένο). 

 Σέβονται τους συμμαθητές τους ως προσωπικότητες και λύνουν τις διαφορές τους με συνεννόηση 

και διάλογο χωρίς να καταφεύγουν στη χρήση βίας. Η χειροδικία, η αυτοδικία και η άσκηση 

σωματικής, λεκτικής ή ψυχολογικής βίας από άτομα ή ομάδες αποτελούν σοβαρότατα 

παραπτώματα και επισύρουν ποινές που μπορούν να οδηγήσουν μέχρι και σε απομάκρυνση του 

μαθητή από το σχολείο. 

 Δεν καπνίζουν στους χώρους του σχολείου σύμφωνα με τον Ν. 3868/2010/φεκ129Α/3.8.2010. 

 Δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα ή οποιαδήποτε άλλη συσκευή ή και 

παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας δεδομένων εικόνας και ήχου εντός του σχολικού 

χώρου, σύμφωνα με τις Αποφάσεις του Υπουργείου Παιδείας. Σε περίπτωση παραβίασης του 

κανόνα αυτού, ο μαθητής παραδίδει τη συσκευή απενεργοποιημένη στη Διεύθυνση του σχολείο 

και ενημερώνεται ο κηδεμόνας του, ο οποίος προσέρχεται στο σχολείο για να την παραλάβει. Σε 

περίπτωση που ο μαθητής αυτός επαναλάβει το ίδιο, τιμωρείται με ημερήσια αποβολή. 

 Συμμετέχουν στις εκδηλώσεις του σχολείου, επιδεικνύοντας τον ανάλογο σεβασμό. Η εμφάνιση 

– αμφίεση των μαθητών μέσα στο σχολείο αποτελεί εκδήλωση του δικαιώματος ανάδειξης της 

προσωπικότητας του και, κατά συνέπεια, ανήκει στο χώρο της προσωπικής τους ευθύνης. Η 

άσκηση, όμως, αυτού του δικαιώματος, περιορίζεται από τα όρια που επιβάλλουν η μαθητική 

ιδιότητα και η ευπρέπεια. 

 Οι μαθητές προσέρχονται στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής με την προβλεπόμενη ένδυση, 

σύμφωνα με τις οδηγίες του καθηγητή τους. 

 Οι μαθητές υποχρεούνται να επιδίδουν στους γονείς/κηδεμόνες τους τις γραπτές ανακοινώσεις 

που τους απευθύνει το σχολείο προς ενημέρωση τους. 

Προσέλευση και παραμονή στο σχολείο 

 Οι μαθητές προσέρχονται στο σχολείο πριν την έναρξη των μαθημάτων η οποία γίνεται στις 

8:15πμ. 

 Κατά τη διάρκεια της πρωινής συγκέντρωσης συντάσσονται στις προκαθορισμένες θέσεις των 

τμημάτων, επιδεικνύοντας κόσμια στάση και ανάλογο σεβασμό. 

 Η πόρτα του σχολείου παραμένει κλειστή καθ’ όλη τη διάρκεια του ημερήσιου προγράμματος 

μαθημάτων. Σε περίπτωση μη έγκαιρης προσέλευσης οι μαθητές γίνονται δεκτοί στην τάξη μετά 



από σχετική άδεια της Διευθύντριας ή των Υποδ/ντριών και μόνον αν συντρέχουν σοβαροί λόγοι. 

Η καθυστέρηση την 1η ώρα έχει ως συνέπεια να μην ενημερωθούν από τις τυχόν ανακοινώσεις 

στην πρωινή συγκέντρωση, να χάσουν το μάθημα και να χρεωθούν με απουσία. 

 Για τις υπόλοιπες διδακτικές ώρες οι μαθητές εισέρχονται στην τάξη μόλις χτυπήσει το κουδούνι, 

μαζί με τον καθηγητή τους. Μετά την είσοδο του διδάσκοντος στην αίθουσα διδασκαλίας δεν 

επιτρέπεται η είσοδος σε μαθητές. 

 Οι μαθητές που προσέρχονται στο σχολείο παρακολουθούν όλο το διδακτικό ωράριο. Εάν, για 

οποιονδήποτε λόγο, πρέπει να φύγουν, ενημερώνεται ο γονέας, τους χορηγείται άδεια από τη 

Διευθύντρια ή τις Υποδ/ντριες, αναχωρούν με το γονέα ή το άτομο που στέλνει ο γονέας, αν δεν 

μπορεί ο ίδιος, και οι απουσίες τους καταχωρίζονται στο απουσιολόγιο. 

 Σε περίπτωση που ένας μαθητής αποβάλλεται από την αίθουσα διδασκαλίας (ωριαία αποβολή) 

συνοδεύεται από τον απουσιολόγο του τμήματος και απευθύνεται στη Διεύθυνση του Σχολείου 

για να αναλάβει την ευθύνη του μαθητή και ο διδάσκων φροντίζει να ενημερωθεί το ποινολόγιο. 

Ο μαθητής αυτός παρακολουθεί στη συνέχεια το μάθημα ενός άλλου τμήματος της τάξης του. 

Μετά τις 3 ωριαίες αποβολές, ο μαθητής τιμωρείται με ημερήσια αποβολή. 

 Οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι στα διαλείμματα να κατεβαίνουν στο προαύλιο του σχολείου, 

εκτός αν βρέχει, οπότε μπορούν να παραμένουν στον εσωτερικό χώρο. Οι αίθουσες κλειδώνονται 

πάντα από τους καθηγητές. 

 Οι απουσιολόγοι είναι υπεύθυνοι για το βιβλίο ύλης και το απουσιολόγιο, τα οποία είναι δημόσια 

έγγραφα. 

 Οι επιμελητές φροντίζουν για την καλή εικόνα της τάξης τους, ανοίγουν τα παράθυρα για αερισμό 

και δεν ξεχνούν να τα κλείσουν στο σχόλασμα. 

 Όταν σε ειδικές περιπτώσεις δεν γίνεται μάθημα σε κάποιο τμήμα λόγω έκτακτης απουσίας του 

καθηγητή ή για άλλο λόγο, οι μαθητές δεν πρέπει να ενοχλούν τους συμμαθητές τους ή τους 

διδάσκοντες. Ο πρόεδρος ή ο απουσιολόγος του τμήματος ενημερώνουν τη Διεύθυνση του 

σχολείου. 

Φροντίδα για το σχολικό περιβάλλον 

Είναι αυτονόητο ότι ο σεβασμός προς το σχολικό περιβάλλον, τα περιουσιακά στοιχεία του σχολείου και 

την περιουσία των άλλων είναι από τις βασικότερες υποχρεώσεις των μαθητών. Η συνεργασία όλων είναι 

απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα ευχάριστο και πολιτισμένο περιβάλλον κατάλληλο για μαθητή. Για 

την επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές: 

 Σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του σχολείου. 

 Δεν ρυπαίνουν το σχολικό χώρο (προαύλιο, τοίχους, κοινόχρηστους χώρους). 

 Δεν καταστρέφουν τα θρανία τους και γενικότερα σέβονται την αίθουσά τους και φροντίζουν να 

διατηρείται σε άριστη κατάσταση. 

 Ο μαθητής που προκαλεί φθορά στην περιουσία του σχολείου, ελέγχεται πειθαρχικά και η δαπάνη 

βαρύνει τον ίδιο. 

Ημερήσιες και πολυήμερες εκδρομές, εκπαιδευτικές επισκέψεις, εκδηλώσεις 

Οι μαθητές που συμμετέχουν σε περίπατο, εκδρομή ή εκπαιδευτική επίσκεψη του σχολείου, ακολουθούν 

το γενικό πρόγραμμα και τις οδηγίες των συνοδών – εκπαιδευτικών. Απομάκρυνση του μαθητή από την 

υπόλοιπη ομάδα επιτρέπεται μόνο μετά από άδεια του αρχηγού της εκδρομής. 


